

混战 枪声 死亡 拜登当选总统

特朗普支持者“勤王”引流血冲突 示威者暴力冲击国会大厦 4人死亡



美国首都华盛顿6日下午发生美国政治史上罕见一幕。大批示威者闯入国会大厦,这些拒绝接受总统选举结果的示威者越过警戒线,翻越国会大厦围墙,打破窗户,与警察混战。

中国驻美大使馆发布提醒: 在美中国公民慎重考虑前往公众场所

中国驻美大使馆6日发布提醒,当前美国疫情形势严峻,1月6日华盛顿特区发生大规模示威游行,当地政府紧急宣布宵禁。提醒在美中国公民密切关注当地疫情和安全形势,提高警惕,注意安全防范,慎重考虑前往公众场所。如遇危险或突发情况,请及时报警。

特朗普承诺有序进行行政权交接

美国总统特朗普7日凌晨发表声明说,尽管不同意总统选举结果,但定于1月20日的政权交接将有序进行。



大批示威者闯入美国国会大厦。



国会安保人员拔枪与特朗普支持者隔门对峙。

美国国会确认拜登当选下一任美国总统

美国东部时间7日凌晨,历时近15个小时的美国国会联席会议在经历示威者暴力冲击国会大厦的波折后结束。会议确认,拜登赢得306张选举人票,特朗普获得232张选举人票,拜登当选下一任美国总统。

美国首都华盛顿6日下午发生美国政治史上罕见一幕。大批示威者闯入国会大厦,正在举行的认证大选结果的参众两院联席会议被迫中断。据美国媒体报道,国会大厦内一度传出枪声。目前,据报道已有4人在国会暴力事件中死亡,另有多人受伤。

这些拒绝接受总统选举结果的示威者越过警戒线,翻越国会大厦围墙,打破窗户,与警察混战。相关视频画面迅速传播到全球,让世界再次目睹美国政治乱象。美媒称,这是美国现代史上权力移交第一次“在华盛顿权力走廊内演变成一场实体对抗”,“暴力、混乱和破坏,动摇了美国民主的核心”,美国“政治体系可能已经受到永久损害”。

从5日起,上万名美国右翼选民在总统特朗普号召下,从各州赶赴华盛顿。6日,这些人在白宫外举行“拯救美国”示威集会。特朗普在集会上讲话,拒绝承认败选,宣称选举“被偷窃”,被“操纵”,自己将“永不放弃、永不认输”,并痛斥不支持他的“软弱的共和党人太多了”,敦促示威者游行到国会大厦。

随后,数百名示威者冲入国会大厦,与警察发生激烈肢体冲突。事件发生后,彭斯被紧急护送离开会场,五角大楼急调国民警卫队增援,华盛顿特区和五角大楼

所在的弗吉尼亚州阿灵顿相继宣布宵禁。

面对混乱局面,当选总统拜登发表电视讲话,呼吁特朗普捍卫宪法,站出来“结束(其支持者对国会的)包围”。特朗普在社交媒体发布简短视频,重申“选举被偷窃”的说法,同时呼吁示威者“回家”。当晚,社交媒体推特宣布冻结特朗普账号12小时。

在经历数小时的混乱后,国会6日晚重新开始统计并认证选举人团计票结果。由于部分共和党籍议员对一些州选举结果提出反对意见,相关辩论和表决预计将持续数小时。

根据公开声明,占众议院共和党人约三分之二的至少140名共和党籍众议员和占参议院共和党人近四分之一的至少12名共和党籍参议员,将支持特朗普试图推翻总统选举结果的努力,人数之多超乎美国朝野许多人士意料。

此前,由于缺乏证据支持,特朗普及其支持者发起的约60起选举诉讼都被驳回或撤销。为何仍有如此多共和党人支持特朗普推翻选举结果的努力?

不少分析人士认为,这相当程度上与近年来美国两党政治的极化环境存在密切关联。党争越来越白热化,社交媒体“回音壁”效应越来越强,使得“信息茧房”不断被加固。再加上许多政客为了自身利益而不顾事实真相,媒体报道又往往一边倒,导致美国社会互信持续削弱。

6日国会对选举结果的认证本该为这次总统选举画上句号,却不料成为美国分裂的又一个波峰。

针对国会遭冲击一事,拜登在电视讲话中呼吁“重建一种解决问题、守望相助、而不是煽动仇恨和混乱的政治”。但这一事件恰恰凸显了拜登上台后将面临的严峻现实:美国不仅受到新冠疫情和经济衰退的严重冲击,还将在政治和社会层面继续撕裂。正如美国作家本·希恩说:国会遭冲击事件表明,美国有大量“重建工作”要做。

美媒称内阁成员讨论解除特朗普总统职务

美国媒体6日报道,在美国总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会后,特朗普的内阁成员讨论了动用宪法第二十五修正案条款令其提前下台的可能性。

当选总统约瑟夫·拜登定于1月20日宣誓就职,特朗普余下任期不足两周。

要动用美国宪法第二十五修正案,副总统和多数内阁成员需要声明总统无法履行职责,届时将由副总统迈克·彭斯代理总统职务。特朗普可以声称自己能够正常履职,如果彭斯和多数内阁成员不反对,特朗普可重获权力;如果彭斯和多数内阁成员反对,则交由国会判断。

美国有线电视新闻网以多名不愿公开姓名的共和党高层为来源报道,他们讨论了动用宪法第二十五修正案解除特朗普总统职务的可能性,说特朗普“失控”。

特朗普5日向彭斯施压,要求他在6日主持国会参众两院联席会议时推翻总统选举结果,但没有得到彭斯响应。

众议院司法委员会多名民主党籍议员致信彭斯,敦促他采取行动罢免特朗普,说特朗普“试图破坏我们的民主”。

民主党籍众议员凯瑟琳·赖斯在社交媒体推特上说,特朗普对民主构成“迫近的威胁”,必须“立即下台”。

除动用宪法第二十五修正案以外,国会议员还可以通过弹劾提前罢免特朗普。

民主党籍众议员伊尔汉·奥马尔6日证实,她正在起草文件以弹劾特朗普。不过,在美国科罗拉多大学宪法学教授保罗·坎波斯看来,动用宪法第二十五修正案令特朗普提前下台更为恰当。

“彭斯可以立即代理总统,而弹劾定罪可能耗上至少数天”。

据新华社、央视新闻

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报

